

## 官宣！广东省第十二届大学生运动会正式发布

广东教育 2025年01月05日 12:57 广东



第十五届全国运动会即将在粤港澳大湾区举办，“激情全运会，活力大湾区”的口号已响彻南粤大地，广东学校体育盛事乘势启动。1月5日上午，广东省第十二届大学生运动会新闻发布会在暨南大学举行。



广东省教育厅副厅长程大欣、暨南大学党委副书记孙彧以及新华社等20余家媒体记者出席新闻发布会。发布会向媒体和社会公众介绍了运动会筹备情况，并发布会徽、吉祥物、会歌等。

程大欣介绍了广东省举办大学生运动会的背景和本届大运会的基本情况。据介绍，广东省大学生运动会于1981年首次举办以来，已连续成功举办了11届，为我省加强学

校体育工作、提升学生体质健康水平，推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展起到了很好的推动作用，也为完善竞赛体系、培养优秀体育后备人才起到很好的基础作用。举办本届省大运会既是历史的传承，更是在新时代全面贯彻习近平总书记关于教育、体育重要论述的具体举措。广东省委省政府高度重视学校体育工作，将学校体育高质量发展作为落实“五育”并举、推动教育强省、体育强省、健康广东建设的重要内容，系统谋划、强力推进学校体育深化改革。通过举办本届大运会，广东将进一步树牢健康第一的教育理念，落实立德树人根本任务，鼓励更广大学生积极参与体育运动，帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志，“文明其精神、野蛮其体魄”，全面展示广东高校学生朝气蓬勃、拼搏进取的精神风貌，为强国建设、民族复兴凝聚更强大精神力量。

孙彧代表暨南大学介绍了省大运会筹备情况并为协办高校体育学院授牌。他表示，暨南大学高度重视大赛筹备工作，成立了以书记、校长为主任的筹备委员会，27个校内单位分14个工作组开展筹备工作。学校对邵逸夫体育馆、龙狮馆、武术馆、体操室、田径场、篮球场等现有场馆进行了标准化改造升级；并创新开展一系列宣传预热活动、广泛动员社会力量支持办赛并通过多项省级赛事锻炼团队、测试设备、积累经验，有序推进各项筹备工作，力争以崭新的面貌为大赛的顺利、高效举办提供良好的场地、器材、系统全方位保障，努力把本届省大运会办成朝气蓬勃、特色鲜明、安全有序、成果斐然的大学生体育盛会。

发布会正式发布了本届省大运会的会徽、吉祥物、会歌。会徽融合代表广东的汉字“粤”与代表大学的英文字母“U”，简约而富有动感的线条巧妙勾勒出运动健儿奋力拼搏的形象，传递出青春、活力和挑战自我的竞技精神。吉祥物以喜悦的小羊为原型，源自广州的别称“羊城”，“悦”与“粤”同音，故取名为“悦羊羊”；手举火炬的小羊形象吉祥欢乐、青春活力，体现了岭南文化的独特魅力和精神风貌，彰显了当代大学生的体育活力和青春风采。会歌为《跃起来》，“跃”意为跃动、跳跃、跃升，积极向上、充满活力；歌曲旋律青春时尚，动感十足、活力满满；歌词简洁，朗朗上口、富有韵律，加入说唱等元素，聚焦正能量、提聚精气神，展示广东大学生丰富多彩的校园生活和充满活力的精神状态。